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Vraag Antwoord Scores 

Europa en de wereld (1945-1989) 

32 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat Nederland de toevoer van grondstoffen 
wilde veiligstellen / Nederlandse bedrijven wilde beschermen / de 
Wederopbouw wilde financieren. 

33 D 

34 D 

35 maximumscore 2 
• economisch doel: (economisch) herstel / wederopbouw / het opnieuw

laten groeien van de economie
Het economische doel is te herkennen aan de jonge blaadjes aan de
boom / aan de dode boom die weer tot leven komt. 1 

• politiek doel: vrede / samenwerking in Europa
Het politieke doel is te herkennen aan de duiven / aan het samen
bouwen aan een nest / aan het nest dat bestaat uit verschillende
vlaggen. 1

of 
• politiek doel: het vergroten van Amerikaanse invloed in Europa

Het politieke doel is te herkennen aan de Amerikaanse vlag op de
(Europese) boom. 1 

Opmerking 
Alleen als na een juist doel een juiste, passende verwijzing naar een 
onderdeel van de bron volgt, wordt 1 scorepunt toegekend. 

36 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• reden: De leiders van de confessionele zuilen waren bang dat de leden

van hun zuil naar uitzendingen van andere zuilen zouden kijken / dat
door de televisie mensen zouden zien dat andere zuilen ook
interessante dingen te bieden hadden (en daardoor niet meer tevreden
zouden zijn met hun eigen zuil / niet meer naar de leiders van hun zuil
zouden luisteren). 1 

• verklaring: Door zelf televisie-uitzendingen te laten maken, konden de
leiders van de confessionele zuilen ervoor zorgen dat er programma’s
gemaakt werden die pasten bij hun eigen zuil / konden de leiders van
de confessionele zuilen de mening van de leden van hun zuil
beïnvloeden / de identiteit van de zuil versterken. 1 
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37 maximumscore 2 
• gebeurtenis: (het neerslaan van) de Hongaarse Opstand 1 
• politieke verklaring: Het Westen was bang voor een conflict met de

Sovjet-Unie. / Hongarije hoorde bij de invloedssfeer van de
Sovjet-Unie. 1

38 B 

39 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De oproep op de poster is mogelijk gemaakt dankzij de Eerste

Feministische Golf, omdat die beweging streed voor (passief) kiesrecht
voor vrouwen (en dat is hier al bereikt). 1 

• De poster past bij de doelen van de Tweede Feministische Golf, omdat
die beweging streed voor een meer gelijke vertegenwoordiging van
mannen en vrouwen in de politiek / voor meer actieve vrouwen in de
politiek (die gebruikmaken van hun actieve of passieve kiesrecht). 1 

40 maximumscore 2 
3, 4 en 5 

indien drie antwoorden juist  2 
indien twee antwoorden juist  1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 

De nieuwe wereldorde (vanaf 1990) 

41 B 

42 maximumscore 1 
(koningin) Beatrix 

43 maximumscore 1 
Uit het antwoord moet blijken dat het gaat om de terroristische aanval op 
de Twin Towers / New York/ 9-11. 


